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1. Installatie iOS 9

Belangrijk: voor installatie
Na de installatie naar iOS 9 is er geen eenvoudige weg meer terug naar iOS 8. Hou er rekening mee dat in een eerste nieuwe iOS versie kleine problemen kunnen zitten die voor jou persoonlijk grote gevolgen hebben. Niet alleen Apple maar ook app ontwikkelaars hebben tijd nodig om de software te stroomlijnen voor het nieuwe besturingssysteem. Als je geduld hebt is het daarom misschien beter te wachten tot iOS 9.1 verschijnt. Lees in ieder geval kenniskaart 9 over bekende iOS 9 problemen voor je aan de update begint. 
iOS 9 installeren
iOS 9 kan op alle iOS apparaten met iOS 8 of hoger geïnstalleerd worden. Voor de installatie is minimaal 1,3 GB aan ruimte nodig. Controleer dit via Instellingen > Algemeen > Gebruik > Opslag. Schoon indien nodig het iOS apparaat op door foto’s, video’s, audio en apps te verwijderen. Er zijn twee manieren om de update naar iOS 9 te maken. Draadloos, of via het beheerprogramma iTunes op je computer. Maak eerst een reservekopie van documenten en instellingen, voor het geval er iets mis zou lopen. De makkelijkste manier om dat te doen is via iCloud op je iOS apparaat.

[bookmark: _GoBack]Zorg dat voor het update proces wordt gestart het apparaat aan de stroom ligt en er van een stabiel WiFi netwerk gebruik wordt gemaakt. Ga naar Instellingen > Algemeen > Software-update. Als het softwarepakket klaar staat voor installatie kies je voor Download en Installeer. Vervolgens verschijnen de Algemene voorwaarden en moet er op Akkoord gedrukt worden om verder te gaan. Dan volgen nogmaals kort samengevat de Voorwaarden en een Akkoord knop. Hierna zal de update naar iOS 9 starten. Nu is ook af te lezen hoe lang de download in beslag zal nemen. De daadwerkelijk benodigde tijd is afhankelijk van het type apparaat, de kwaliteit van de WiFi verbinding en de drukte op de servers van Apple. De grootte van de update is 1,3 GB. Dit is fors minder dan de iOS 8 update maar hou wel rekening met een download en installatie tijd van minimaal 15 minuten tot enkele uren als het erg druk is op de servers van Apple. Wanneer dit proces gereed is zal VoiceOver in diverse talen Hallo zeggen. Het maakt niet uit bij welke taal het scherm ontgrendeld wordt. Hierna zal het apparaat namelijk in de oorspronkelijke taal verder gaan. Eventueel moet nu de toegangscode ingevoerd worden en de sim ontgrendeld. Het bijwerken is nu voltooid. Activeer de Ga Door knop en doorloop de laatste stappen rondom instellingen voor locatievoorzieningen, het koppelen van het Apple-ID, accepteren van de algemene voorwaarden, et cetera. Hierna is het apparaat klaar voor gebruik. 
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