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4. Siri

In iOS 9 heeft het uiterlijk van Siri een kleine metamorfose ondergaan. Daarnaast werkt het volgens Apple sneller en is Siri weer wat slimmer geworden. Wat is er nog meer veranderd?
· Siri suggesties worden getoond binnen Spotlight.

· [bookmark: _GoBack]Rechts in het zoekvak van Spotlight staat een dicteerknop. Hoewel het logo (een klassieke microfoon) hetzelfde is als die van Siri kun je met deze knop alleen tekst inspreken die wordt omgezet naar geschreven tekst.

· Waar het voorheen niet mogelijk was om de taal van Siri te wijzigen naar Vlaams kan dat vanaf heden wel. Ga hiervoor naar: Instellingen  Algemeen  Siri  Siri-stem.

· Wanneer ‘Hé, Siri’ voor het eerst wordt ingeschakeld moet je eerst enkele spraakcommando’s geven zodat Siri je stem daarna beter kan interpreteren. Ga hiervoor naar: Instellingen  Algemeen  Siri  Sta ‘Hé, Siri’ toe.

· Heb je van iemand een mail ontvangen met zijn of haar telefoongegevens maar had je deze nog niet in je contacten gezet dan zou je normaal gesproken zien dat de beller onbekend is. In iOS 9 probeert Siri echter uit je mail deze gegevens te halen en zal deze dan tonen wanneer er gebeld wordt.

· Spraakassistent Siri kan nu vanuit e-mail of een webpagina een herinnering voor je aanmaken. Zeg “Herinner mij hier vanavond aan” en je ontvangt om 18.00 uur een herinnering aan deze specifieke e-mail of webpagina. Helaas werkt dit niet in notities of je agenda bijvoorbeeld. Ook gaat Siri je helpen bij het terugvinden van foto’s. Activeer Siri en zeg;  “Toon foto’s die ik vandaag, deze week, deze maand, dit jaar, vorig jaar, et cetera gemaakt heb.”

· Ook kan Siri locatiegebonden zoeken; “Toon foto’s die ik in Praag heb gemaakt”. Uiteraard moet de locatievoorziening van de Camera app dan wel aan hebben gestaan. Dit kun je controleren via Instellingen  Privacy  Locatievoorzieningen (aan)  Camera.

· Siri zou in iOS 9 ook uitgebreidere info kunnen geven over weer en sport maar deze functies lijken vooralsnog in Nederland niet te werken.
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