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5. Spotlight

Spotlight Proactive
Spotlight is nu ook bereikbaar door vanaf het startscherm naar rechts te vegen. VoiceOver gebruikers kunnen hiervoor met 3 vingers naar rechts vegen. Apple noemt dit nieuwe scherm Spotlight Proactive. Spotlight blijft tevens bereikbaar door vanaf het startscherm naar beneden te vegen, of met VoiceOver aan met 3 vingers naar beneden vegen. Het verschil met Spotlight “Proactive” is dat er o.a. geen nieuws items en contactpersonen worden weergegeven.
Tijd om te vertrekken
Met Proactive, waarschuwt je iPhone je tevens wanneer je moet vertrekken om op tijd te komen bij een afspraak, als je de locatie van die afspraak  in je agenda hebt gezet. Deze melding verschijnt als een pop-up bericht op het scherm. Ook points of interest zoals bijvoorbeeld restaurants kunnen worden getoond, al zien we dat op moment van schrijven in Nederland nog niet.
Siri suggesties
Nieuw  in het scherm van Spotlight is de optie “Siri suggesties” Hierin worden applicaties, contact personen of muziek getoond die recentelijk zijn gebruikt of waarvan Siri heeft geleerd dat jij deze apps op dat tijdstip regelmatig opent. Bij het invoeren van de eerste letter in het Spotlight zoekvak zal een lijst met Siri suggesties worden weergegeven. 
Zoeken in apps
Ook is het vanaf iOS 9 mogelijk om via Spotlight te zoeken binnen applicaties. In iOS 8 was dit al mogelijk voor Apple applicaties zoals Notities en Mail, maar ook andere ontwikkelaars kunnen hier nu mee aan de slag. Zo wordt het o.a. mogelijk om via Spotlight snel die ene notitie of e-mail te vinden waarin het woord ‘etentje’ voorkomt.
Rekenhulp
Type in Spotlight 100 dollar en Siri vult automatisch aan dat dat omgerekend 88,61 euro is. Type 1 meter en Siri geeft aan dat dat gelijk staat aan1,09 yard. 360 minuten is 6 uur etcetera. Ook sommetjes als 134 gedeeld door 4 worden automatisch uitgerekend. 
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