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7. Notities en Schermtoetsenbord

De Notities app is in iOS9 voorzien van een grote update. De volgende mogelijkheden zijn toegevoegd:

· Boven de verwijderknop op het toetsenbord staat de knop “Maak tekening”. Het zal geen verrassing zijn dat je hiermee tekeningen kunt maken die worden toegevoegd aan een notitie. Er kan worden gekozen uit verschillend tekengerei, zoals een pen, potlood, stift of liniaal. De optie is ook toegankelijk met VoiceOver. De liniaal kan met behulp van de rotor optie “Handelingen” worden verplaatst.

· Naast de “Maak tekening” knop staat de optie om een foto/video in te voegen, het is niet mogelijk om deze vervolgens te bewerken.

· Nieuw is ook de mogelijkheid om verschillende tekststijlen te gebruiken. Hierdoor wordt het o.a. mogelijk om een checklist te maken doordat gebruik kan worden gemaakt van afvinkhokjes. De optie staat in de werkbalk boven het toetsenbord en is VoiceOver toegankelijk.

· Tot slot is het vanaf iOS 9 mogelijk om mapjes te maken waarin je notities kunt bewaren. Opgeruimd staat netjes! De optie is te vinden door vanaf het begin scherm van Notities (mappen) op “Nieuwe map” te klikken. VoiceOver gebruikers kunnen doormiddel van de rotor mappen verwijderen/wijzigen.

Hoofdlettergevoelig
[bookmark: _GoBack]Het schermtoetsenbord laat nu kleine letters of hoofdletters op de toetsen zien om  aan te geven dat shift of capslock wel of niet is ingeschakeld. Zie je liever permanent de grotere hoofdletters op de toetsen? Dat kan, ga hiervoor naar: Instellingen > Algemeen > Toetsenborden > Hoofdlettergevoelig.
Snel navigatie
Nieuw is de mogelijkheid om op de iPad de cursor snel binnen een tekst te verplaatsen. Zet twee vingers op het schermtoetsenbord en de cursor is nu verplaatsbaar. Je twee vingers functioneren als een soort van muis. Hierdoor wordt het verplaatsen van de cursor makkelijker en sneller. Deze optie werkt niet voor gebruikers met VoiceOver.
Werkbalk
Boven het iPad schermtoetsenbord is bij iOS 9 een werkbalk te vinden, hiermee kan tekst o.a. worden gekopieerd, geplakt en worden hersteld. Opties zijn afhankelijk van de gebruikte applicatie. Zo zal bij het opstellen van een e-mail een knop verschijnen om een bijlage toe te voegen. De werkbalk is volledig toegankelijk met VoiceOver. Apps geoptimaliseerd voor iOS 9 kunnen ook eigen knoppen laten zien, zodat je bijvoorbeeld een snelle hashtag toevoegt in een Twitter-app.
Herstel typen door schudden
Schudt jij flink met je iPhone, iPod of iPad? Dan kreeg je waarschijnlijk regelmatig het venster voor Herstel Typen op het scherm. In iOS 9 is het mogelijk om deze functie uit te zetten: Instellingen > Algemeen > Toegankelijkheid > Herstel door schudden.
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