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Het heen en weer schakelen tussen twee apps gaat vanaf iOS 9 iets eenvoudiger. Open je vanuit een e-mail een link naar een website wordt bijvoorbeeld automatisch Safari geopend. Wil je vervolgens weer terug naar je e-mail kun je hiervoor nu de Terug knop gebruiken. Deze nieuwe knop vind je in de uiterste linker bovenhoek van het scherm.
Lettertype
Het systeem lettertype in iOS is aangepast en is nu hetzelfde als op de Apple Watch. Volgens Apple zou dit lettertype beter leesbaar zijn op kleinere schermen.
Energiebesparingsmodus
Heb je nog 20% batterij op je iPhone krijg je de vraag of je deze batterij besparende modus in wilt schakelen. Volgens Apple zou je dit tot 3 uur extra tijd geven voordat de lader erbij gepakt moet worden. Deze modus schakelt het automatisch ophalen van e-mail, verversen van apps op de achtergrond, bewegingseffecten en dynamische achtergronden uit en de helderheid van het scherm wordt verlaagd. Je kunt de optie ook handmatig bedienen via Instellingen > Batterij > Energiebesparingsmodus. 
iCloud Drive
Foto’s, mail, Pages documenten, et cetera die in Apple’s  iCloud staan kun je nu eindelijk in een app op je iOS apparaat beheren. Je moet de app wel eerst beschikbaar maken via Instellingen > iCloud > iCloud Drive > Op beginscherm. In de app vind je mappen met apps die toegang hebben tot iCloud. Bestanden in deze mappen kun je verplaatsen of verwijderen of in een nieuwe map plaatsen.
Nieuws
De Kiosk app komt volledig te vervallen in iOS 9. Kranten en tijdschriften die je daar in had staan verschijnen automatisch als aparte apps in het mapje Kiosk op je beginscherm. De vervangende Nieuws-app zal eerst van start gaan in de Verenigde Staten, Australië en het Verenigd Koninkrijk. Daarom daarover hier niet meer informatie.
Wi-Fi-Assistentie
iOS 9 bevat een schakelaar waarmee bij een zwak WiFi signaal automatisch wordt overgeschakeld op het data netwerk van je provider. Het zorgt ervoor dat je altijd optimale snelheid ervaart bij het internetten. Hou er wel rekening mee dat je hierdoor ook sneller door je databundel bent. De optie is te vinden onder: Instellingen > Mobiel netwerk > Wi-Fi-assistentie. Standaard staat deze optie na iOS 9 installatie al aan.
Grendeltoetsen
Nu sneltoetsen voor een extern toetsenbord op iOS hun intrede hebben gedaan zul je vaker toetscombinaties gaan gebruiken waarbij 2 of 3 toeten tegelijk ingedrukt moeten worden. Lukt dit fysiek niet dan kun je met de optie Grendeltoetsen meerdere toetsen activeren zonder ze ingedrukt te hoeven houden. Er is tevens een optie waarmee dit snel aan en uit te schakelen is door vijf keer op de Shift-toets te drukken. Instellingen  Algemeen  Toegankelijkheid  Toetsenbord  Grendeltoetsen. Lees meer over sneltoetsen op kenniskaart 6, Sneltoetsen. 
Toetsvertraging
Met Toetsvertraging pas je de tijd aan tussen de toetsaanslag en het activeren er van. De tijd is in stapjes van 0,05 seconden nauwkeurig in te stellen. Instellingen  Algemeen  Toegankelijkheid  Toetsenbord  Toetsvertraging
Toetsrepeteertempo
Door Toetsrepeteertempo uit te schakelen voorkom je dat met een langere druk op een toets het teken meerdere keren wordt ingevoerd. De vertraging en intervalstijd is in stapjes van 0,01 seconde nauwkeurig in te stellen. Instellingen  Algemeen  Toegankelijkheid  Toetsenbord  Toetsrepeteertempo.
Zoeken in Instellingen
Dit is een handige nieuwe functie als je niet precies weet waar je iets aan je apparaat kunt aanpassen. Open je in iOS 9 de Instellingen app dan is helemaal bovenin een zoekvenster te vinden waarmee je in de instellingen zoekt. Type je bijvoorbeeld Zoom dan krijg je de optie te zien om direct naar deze toegankelijksheidsfunctie te gaan. Type je Mail dan krijg je wel 6 verschillende plekken te zien waar je de Mail opties kunt aanpassen zoals de geluiden voor nieuwe e-mail en hoe je mail gesynchroniseerd wordt.
Safari Reader
Sinds iOS 7 is de Reader weergave aanwezig voor het comfortabeler lezen van webpagina’s in Safari. De instel mogelijkheden voor de Reader zijn in iOS 9 uitgebreid. De Reader weergave is niet op elke webpagina mogelijk. NU, Wikipedia en NOS zijn voorbeelden van populaire websites waar de Reader weergave goed werkt. De Reader weergave is te activeren door uiterst links in de adresbalk het symbool met de vier streepjes te activeren. Nieuw in de Reader weergave van iOS 9 is dat uiterst rechts in de adresbalk een kleine en grote letter A te zien is. Wanneer je deze knop activeert krijg je diverse weergave opties. De lettergrootte, het lettertype en de kleur van de achtergrond kan gekozen worden. De letterkleur past zich aan de achtergrond aan. Een witte achtergrond geeft een zwarte letter. Een sepia achtergrond geeft een donkerbruine letter. Een donker grijze achtergrond geeft een zeer licht grijze letter. Een zwarte achtergrond geeft een licht grijze letter letter. Bevat een pagina weblinks in de tekst dan worden deze ongeacht de gekozen achtergrond felblauw weergegeven.
Multitasking 
Op een iPad Air 2 is het mogelijk 2 apps naast elkaar te draaien in een splitscreen modus. Met deze optie wordt het bijvoorbeeld mogelijk om de app Notities tegelijktijdig te gebruiken met de Mail app. De splitscreen modus kan worden gebruik door van de rechterkant van het scherm naar binnen te vegen. Er verschijnt een kolom met beschikbare applicaties (Splitview), de scherm breedte kan worden aangepast naar wens (Split Screen). VoiceOver gebruikers kunnen vanuit de statusbalk met 3 vingers naar links vegen. Door op de scheidingslijn te klikken worden de extra opties bereikbaar.
De iPad Air, iPad Air 2, iPad Mini 2 en iPad Mini 3 ondersteunen  de mogelijkheid van slide over en splitview. Dit houdt in dat er een smalle kolom verschijnt naast de applicatie die is geopend. Ook dit is een manier van multitasking, maar het scherm in de kolom is erg klein. 
Picture in Picture
Tot slot introduceert Apple de optie Picture in Picture voor de iPad Air, iPad Air 2, iPad Mini 2 en iPad Mini 3. Met deze optie blijft een video of Facetime gesprek altijd op de voorgrond zichtbaar, zelfs als de app wordt afgesloten via de thuisknop. In dat geval zal de video in een hoek van het scherm zichtbaar worden. De plek en grootte kunnen vervolgens worden aangepast. Met deze optie wordt het dus mogelijk twee dingen tegelijk te doen, een film kijken en ondertussen bijvoorbeeld je mail lezen. Deze optie werkt volledig met VoiceOver. Wil je hier geen gebruik van maken? De optie kan worden uitgeschakeld via Instellingen  Algemeen  Multitasking.
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