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Kijk ook eens in de digitale agenda op onze site Visio.org. Op deze plek staan alle evenementen in de regio Zuid overzichtelijk op een rij. 

Ook kunt u alle evenementen van Visio Eindhoven zien in de agenda.

Vernieuwd Basis Revalidatie Programma bij Visio Eindhoven
Bent u ouder dan vijftig en hebt u op latere leeftijd problemen gekregen met uw gezichtsvermogen? Wilt u gelijkgestemden willen ontmoeten? Dan biedt Visio Eindhoven voor u het Basis Revalidatie Programma.

Lees meer over het Basis Revalidatie Programma in Eindhoven.

Tilburg: “Bewegen om gezien te worden” zoekt leden

Bewegen om gezien te worden is een sport- en beweegprogramma speciaal voor volwassenen met een visuele beperking. Iedere maandag van 13.30 tot 14.30 uur bieden speciaal opgeleide docenten een veelzijdig en afwisselend programma aan. Goed voor uw gezondheid en zelfvertrouwen, maar vooral ook heel gezellig.

Lees de ervaringen van deelnemers en hoe u zich kunt aanmelden.

Met gezonde dosis zelfdiscipline is Braille Zelfstudie aanrader

Dominieke Bos vroeg in december 2017 de Braille Zelfstudie van Visio aan. Door een progressieve oogaandoening gaat haar zicht steeds verder achteruit. Dat is voor haar reden om met de zelfstudiemethode het brailleschrift in de vingers te krijgen. In deze blog vertelt ze hoe zij met de Braille Zelfstudie aan de slag is gegaan.

Lees het verhaal van Dominieke Bos over de Braille Zelfstudie.

Themapagina ouders blinde kinderen online op eduVIP.nl

Onlangs is de themapagina “Ouders van blinde kinderen” online gegaan. Ouders vinden hier informatie over de ontwikkeling van het blinde kind, de mogelijkheden in begeleiding en ervaringen van andere ouders. De pagina is onderdeel van eduVIP.nl, het kennisportaal voor onderwijs aan kinderen met een visuele beperking.

Nieuwsgierig geworden? Lees meer over deze themapagina.

Visio-brochures nu ook beschikbaar  in het Turks en Arabisch

Om allochtone cliënten beter tegemoet te komen in de kennismaking met Visio is de algemene brochure vertaald in het Turks en in het Arabisch. Ook zijn er tweetalige edities beschikbaar. De tekst is vertaald in een zeer toegankelijke en eenvoudige tekst. 

Bekijk via dit nieuwsbericht op onze site nu de anderstalige brochures.

Veilig uw eigen dossier inzien via het cliëntportaal MijnVisio

Altijd en overal veilig uw dossier bij Visio inzien? Dat kan via MijnVisio. U kunt dan bijvoorbeeld uw verslagen en alle afspraken inzien. Ook kunt u makkelijk en snel wijzigingen doorgeven in uw persoonsgegevens en uw revalidatieplan goedkeuren. 

Ga naar het cliëntportaal MijnVisio.

Gezocht: blind persoon die mee wil werken aan slaaponderzoek

Carolien Daems doet voor haar studie onderzoek naar het waak-slaapritme bij blinde mensen: “Met deze enquête wil ik onderzoeken of er een verschil is in slaapkwaliteit bij jonge volwassenen en adolescenten met en zonder blindheid. Ik zoek nog verschillende blinde mensen."

Lees hoe u kunt meedoen aan dit slaaponderzoek.

Medisch kinderdagverblijf Visio De Vlinder Nijmegen heeft plek voor nieuwe kinderen

De Ontwikkeling Stimulerende Groep (OSG) De Vlinder van Visio is er voor slechtziende en blinde kinderen van 1,5 tot 5 jaar. OSG De Vlinder biedt een extra mogelijkheid om kinderen uit te dagen in hun ontwikkeling.

Lees meer over het aanbod van OSG De Vlinder. 

Blog: de wereld nabij brengen
Kinderen met een visuele beperking missen veel leerervaringen. Ze kunnen dit deels compenseren met andere zintuigen. Zo maken begeleiders bij Visio in Nijmegen kinderen in de leeftijd van anderhalf tot vijf jaar en hun ouders bewust van informatie die via tast, gehoor, reuk en smaak opgedaan kan worden. Daardoor ontstaat bij hen een beter begrip van de wereld.

Orthopedagoog Irma Uijen de Kleijn van OSG De Vlinder vertelt meer in dit blog.

Colofon

Deze cliëntennieuwsbrief wordt verspreid onder cliënten van Visio Eindhoven. Aan de inhoud van de artikelen kunnen geen rechten worden ontleend. Kopiëren mag. We vinden het leuk als u in uw publicaties berichten uit deze uitgave overneemt. Neem het bericht dan wel in zijn geheel en ongewijzigd over en vermeld Visio als bron.

Aan deze nieuwsbrief werkten mee: Betty van Bekhoven, Marja Burmanje, Martijn Gort, Sylvia Siersema, Bianca Spang en Michiel Tolsma. 

Wilt u meer informatie over de onderwerpen in de nieuwsbrief of wilt u zich aan- of afmelden? Mail dan naar eindhoven@visio.org.

Cliëntservicebureau
T 088 585 85 85

Hoewel deze publicatie met de grootst mogelijke zorg is samengesteld, kan de redactie geen aansprakelijkheid aanvaarden voor eventuele fouten.

Kijk voor meer informatie op de site van Koninklijke Visio, expertisecentrum voor slechtziende en blinde mensen.
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