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Kijk ook eens in de digitale agenda op onze site Visio.org. Op deze plek staan alle evenementen in de regio Zuid overzichtelijk op een rij. 

Ook kunt u alle evenementen van Visio Sittard-Geleen zien in de agenda. 

Let op: alle locaties zijn dicht op Hemelvaartsdag én op vrijdag 11 mei.
Yoga en mindfulness bij Visio Sittard-Geleen

Kennismaken met yoga of mindfulness? Ga dan naar Visio Sittard-Geleen. Daar kunt u samen met andere slechtziende of blinde mensen een aantal sessies volgen. ​Het gaat alleen door bij voldoende aanmeldingen.

Lees meer over deze kennismaking met yoga en mindfulness bij Visio.
Meijel: informatiemiddag “Goedziend ouder worden?”
Oogcafé Durnééve Meijel houdt op zaterdag 19 mei de bijeenkomst “Goedziend ouder worden?”. Adviesmedewerker Wilma van Maarseveen van Visio is één van de gastsprekers. Zij vertelt over de mogelijkheden die Visio biedt om zo zelfstandig mogelijk te leven met een visuele beperking.

Lees meer over de bijeenkomst "Goedziend ouder worden?" in Meijel. 

Oogcafé Meijel

Oogcafé Meijel is ontstaan vanuit de behoefte aan een ontmoetingsplek voor mensen met een visuele beperking in Meijel. Het is dé gelegenheid om lotgenoten te ontmoeten onder het genot van een kopje koffie of thee. 
Lees meer over Oogcafé Meijel. 
Hindernisloop: VenloStormt 9 en 10 juni

VenloStormt is een hindernisloop die rekening houdt met de mogelijkheden van blinde en slechtziende mensen. Het is een loop voor alle leeftijden en diverse afstanden, niet in wedstrijdverband.

Durft u het aan? Lees dan meer over VenloStormt op onze site.

Doe mee aan de X-Triathlon in Venray op 17 juni

Iedereen Kan Sporten Noord Limburg en MEE Noord en Midden Limburg houden een X-triathlon voor mensen met (onder andere) een visuele beperking. Een triathlon bestaat uit zwemmen, fietsen en hardlopen.

Durft u de uitdaging aan? Lees dan hoe u zich hiervoor aanmeldt.

Sweikhuizen: jaarlijkse bedevaart voor blinde en slechtziende mensen op Blindendag 16 juni
Het Odiliacomité Sweikhuizen nodigt u uit om deel te nemen aan de 84ste bedevaart voor blinde en slechtziende mensen tijdens de Blindendag op zaterdag 16 juni. Meld u vóór 11 juni aan.

Lees meer over de jaarlijkse bedevaart in Sweikhuizen. 
Blog: Het dorp heeft massaal op ons gestemd

Van de 900 uitgebrachte stemmen in Odiliapeel zijn er 609 gegaan naar de partij van Jurgen Minten. Jurgen is slechtziend. In het dagelijks leven is hij actief als masseur in zijn eigen praktijk voor sportmassage. Die is hij in 2011 begonnen nadat hij bij Visio Het Loo Erf de opleiding tot masseur had gevolgd. In zijn vrije tijd doet hij actief aan sport. 

Lees in zijn blog hoe het nieuwe raadslid in de politiek verzeild is geraakt.

Onderzoek: Hoe toegankelijk is technologie?

Technologische innovaties kunnen bijdragen aan een grotere zelfstandigheid van mensen met een visuele beperking. De Oogvereniging wil in kaart brengen hoe toegankelijk technologie is voor de doelgroep.

Meedoen aan dit onderzoek? Lees meer op onze site en vul de enquête in.

Camino Anders Bekeken zoekt deelnemers en buddy's

Bent u blind of slechtziend (en eventueel auditief beperkt)? En wilt u de uitdaging aangaan om meer dan 200 kilometer naar Santiago de Compostella, Spanje, te wandelen? Of bent u goedziend en wilt u dit als buddy mogelijk maken voor uw slechtziende en/of blinde medemens?

Lees dan meer over Camino Anders Bekeken en meld u aan vóór 10 mei. 

Kennismakingsdag skiën bij SnowWorld Zoetermeer

De NVSV (Nederlandse Visueel-gehandicapten Ski Vereniging) houdt op zaterdag 26 mei een kennismakingsdag. Dan kan iedereen, blind én slechtziend, het skiën (opnieuw) ontdekken in SnowWorld Zoetermeer.

Wilt u deelnemen? Lees dan meer op de site van Visio.

Oogfonds roept Nederland op Blind voor 1 dag te gaan

Donderdag 21 juni, de langste dag van het jaar, vindt voor de tweede keer “Blind voor 1 dag” plaats. Deze bijzondere actie van het Oogfonds laat Nederland ervaren hoe het is om een oogaandoening te hebben of blind te zijn. Samen wordt zo veel mogelijk geld opgehaald voor oogonderzoek.

Lees meer over de actie Blind voor 1 Dag.

Colofon

Deze cliëntennieuwsbrief wordt verspreid onder cliënten van Visio Breda. Aan de inhoud van de artikelen kunnen geen rechten worden ontleend. Kopiëren mag. We vinden het leuk als u in uw publicaties berichten uit deze uitgave overneemt. Neem het bericht dan wel in zijn geheel en ongewijzigd over en vermeld Visio als bron.

Lees ook nieuwsbrieven van andere locaties en/of regio’s.

Aan deze nieuwsbrief werkten mee: Betty van Bekhoven, Marja Burmanje, Martijn Gort, Sylvia Siersema en Michiel Tolsma. 

Wilt u meer informatie over de onderwerpen in de nieuwsbrief of wilt u zich aan- of afmelden? Mail dan naar sittardgeleen@visio.org.


Cliëntservicebureau
T 088 585 85 85

Hoewel deze publicatie met de grootst mogelijke zorg is samengesteld, kan de redactie geen aansprakelijkheid aanvaarden voor eventuele fouten.

Kijk voor meer informatie op de site van Koninklijke Visio, expertisecentrum voor slechtziende en blinde mensen.
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