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· Eén kind, één plan
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Van links naar rechts: Marie-José van den Driessche, Karin Weening, Karin Rademaker

Het afgelopen jaar is hard gewerkt aan het opstellen van een eenduidige werkwijze voor Kind & Jeugd: één kind, één plan.

We zijn nu klaar voor de invoering ervan. Het is de taak van de domeinen Revalidatie & Advies, Wonen & Dagbesteding en Onderwijs om in gezamenlijkheid de hulpvraag van het kind te beantwoorden. Het doel is dat elk kind met een visuele beperking de aandacht krijgt die het nodig heeft om zich zo goed mogelijk te kunnen (blijven) ontwikkelen.

In deze eerste digitale nieuwsbrief Kind & Jeugd voor Noord-Nederland vindt u informatie over de ontwikkelingen in de ondersteuning die wij bieden aan kinderen met een visuele beperking. We maken expliciet welke expertise Visio kan bieden. Willy Roodhof, ontwikkelingsbegeleider en zelf slechtziend, vertelt in dit nummer over haar vak. Onderzoeker Geert van Delden belicht het V(Z)EMB-project, de ontwikkeling van een onderwijsprogramma voor leerlingen van Visio en daarbuiten.
Ook benieuwd naar de manier waarop Visio flexibele zorg inzet en wat Hilde Wayper daarvan vindt? U leest het in deze nieuwsbrief. De nieuwsbrief zal twee keer per jaar verschijnen.

Natuurlijk willen wij graag weten wat u van deze nieuwsbrief vindt. Uw reacties en suggesties zijn dan ook van harte welkom via nieuwsbriefkindenjeugd@visio.org.
Ik wens u, mede namens Karin Weening (directeur

Revalidatie & Advies Noord-Nederland) en Karin Rademaker (adjunct-directeur Visio Onderwijs Haren) veel leesplezier!

Marie-José van den Driessche

directeur Wonen & Dagbesteding Noord-Nederland
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· Het V(Z)EMB-project
Volgens de Leerplichtwet zijn kinderen van vijf tot zestien jaar verplicht om naar school te gaan. De leerplicht geldt voor elk kind dat in Nederland woont. Leerlingen met een ontwikkelingsleeftijd tot 24 maanden (IQ lager dan 35) hebben ook recht op onderwijs. Wat is passend onderwijs voor leerlingen met een IQ van 35 of lager? Wat heeft een kind met een (zeer) ernstige meervoudige beperking nodig om zich te ontwikkelen?

Visio is gestart met het V(Z)EMB-project. V(Z)EMB staat voor visueel (zeer) ernstige meervoudige beperking. Het project is zowel gericht op het ontwikkelen van de kaders en een nieuw onderwijsprogramma voor deze kinderen, als op de invoering daarvan in de praktijk. Het doel is dat kinderen met visuele en zeer ernstige meervoudige beperkingen zich hierdoor optimaal kunnen ontwikkelen.

Het project richt zich op het onderwijs aan deze kinderen in de leeftijd van vier tot twintig jaar. Dit zijn zowel kinderen die nu al onderwijs volgen bij Visio, als kinderen die mogelijk onderwijs vanuit het kindercentrum in Haren kunnen gaan volgen.

De uitkomst is een programma, ofwel curriculum, dat geïmplementeerd zal worden op alle scholen van Visio waar deze kinderen onderwijs ontvangen. Het onderwijsprogramma zal in de toekomst ook beschikbaar komen voor leerlingen buiten Visio.

Geert van Delden, gedragswetenschapper en projectleider

Lees meer over het V(Z)EMB-project en de visie op de ontwikkeling van kinderen >>

	

	

	
	naar boven
· Ontwikkelingsbegeleiding
Willy Roodhof is ontwikkelingsbegeleider bij Revalidatie & Advies Apeldoorn. Willy is zelf slechtziend en vertelt hoe zij haar kennis en ervaring inzet om kinderen met een visuele beperking en hun omgeving te ondersteunen. Willy: “Inmiddels werk ik bijna een jaar in deze functie. Ik kom bij kinderen thuis en op school, maar ook op revalidatiecentra, peuterspeelzalen en kinderdagverblijven.”
· Visuele functies trainen

“Eens in de drie weken kom ik bij Luuk thuis en train ik zijn visuele functies. Hij kan het namelijk best lastig vinden om structuur aan te brengen in zijn zoeken en kijken. Daarom doen we samen spelletjes, lezen we een boekje of zijn we bezig met Luuks grote favoriet: de iPad. Hierop staan veel applicaties die we goed kunnen gebruiken voor de visuele training. Luuk kan daar heel lang geconcentreerd mee bezig zijn, terwijl hij dat bij gewone spelletjes lastig vindt. Luuk gaat naar de peuterspeelzaal vlakbij huis.

Ik ondersteun de leidsters van de speelzaal. In het begin vonden ze het spannend om een slechtziend kind in hun groep te krijgen, maar nu geven ze juist aan dat het heel goed gaat in de groep.”
· Kennis en ervaring delen

“Na de zomervakantie wordt Luuk vier jaar en mag hij naar school. Dat is een keuzeproces dat voor elke ouder lastig is, maar als je kind slechtziend is, wellicht nog lastiger. Regulier onderwijs, speciaal onderwijs: welke school geeft je kind de juiste ondersteuning? Het is een proces waar ik uitgebreid met de ouders van Luuk over heb gesproken. Ik merk dat ouders vaak nieuwsgierig zijn naar mijn ervaringen. Uiteraard gebruik ik naast mijn professionele kennis van de ontwikkeling van kinderen ook mijn persoonlijke ervaring met slechtziendheid. Mijn indruk is dat dit voor ouders soms heel verfrissend en prettig kan zijn. In gesprekken met ouders bespreek ik ook hun rol. Immers: de ontwikkeling van een kind wordt bepaald door de mogelijkheden van het kind, de beperking(en), het karakter én de opvoeding van de ouders. Ik denk dat een kind er baat bij heeft om zo normaal en zelfstandig mogelijk te kunnen opgroeien. Mijn rol is om ouders daarbij te adviseren en te ondersteunen.”
Willy Roodhof, ontwikkelingsbegeleider

Lees in het uitgebreide artikel hoe Willy de driejarige Luuk begeleidt >>
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· Pilot Kind & Jeugd
Voor de kinderen met ernstige meervoudige beperkingen bij Visio De Heukelom is in maart 2013 een bijzondere pilot van start gegaan. Deze pilot is overeengekomen met het zorgkantoor Menzis. Zes kinderen worden intensief gevolgd tijdens hun behandelprogramma’s met het oog op de resultaten daarvan voor hun ontwikkeling.

Deze zes kinderen hebben allemaal met meerdere combinaties van zorg te maken en zijn in die zin voorbeelden voor de meerderheid van de kinderen bij Visio De Heukelom. De ontwikkelingsvraag van het kind staat centraal en vormt de onderlegger voor de behandeling over de drie domeinen van Revalidatie & Advies, Wonen & Dagbesteding en Onderwijs heen.

Door strak te monitoren welke effecten de behandelings-programma’s hebben op de ontwikkeling van deze kinderen, kunnen wij inzichtelijk maken wat de specialistische mogelijkheden voor kinderen binnen Visio zijn. Het gaat dan in het bijzonder om het kindercentrum in relatie tot diagnostiek, wonen, dagbehandeling en onderwijs. Wij zijn dan ook blij dat het zorgkantoor deze pilot ondersteunt. De pilot zal duren tot 1 april 2014. Ik vertel u in het najaar graag meer over onze bevindingen! 

Marie-José van den Driessche

directeur Wonen & Dagbesteding Noord-Nederland
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· Bewegen naar zelfvertrouwen
Visio ontwikkelt de nieuwe methodiek “Bewegen naar zelfvertrouwen” voor blinde en slechtziende kinderen van zes tot twaalf jaar met problemen in de sociaal-emotionele ontwikkeling. Nieuw is dat daarbij bewegen als middel wordt ingezet.
Bij kinderen met een visuele beperking is het risico op problemen in de sociaal-emotionele ontwikkeling groter dan bij goedziende kinderen. Kinderen met een visuele beperking hebben door hun beperking moeite met imitatie van voorbeeldgedrag en het interpreteren van sociale situaties.

· Ervaringsleer

Op basis van onder andere de theorie van Rots en Water, Sherborne en ervaringsleren, ontwikkelt Visio een programma om de sociale weerbaarheid van kinderen met een visuele beperking, en daarmee de participatie in de maatschappij, te vergroten.

De methode Rots en Water start vanuit een fysieke invalshoek en reikt mentale en sociale vaardigheden aan. Spel wordt afgewisseld met zelfreflectie en kringgesprekken. Weerbaarheid en solidariteit, “rots” en “water”, worden in balans gepresenteerd en getraind. Sherborne werkt via eenvoudige bewegingservaringen en helpt kinderen zich te concentreren, zich te richten op het eigen lichaam en zich bewust te worden van de mogelijkheden en beperkingen. Hierdoor groeit de kennis, het zelfvertrouwen en het vertrouwen in de ander. Ervaringsleren is een methodiek die is gebaseerd op leren door ervaringen: kennis opdoen door zelf te doen, te ontdekken, te reflecteren en te evalueren.

· Bewegen als middel

De methodieken Rots en Water, Sherborne en ervaringsleren zijn niet nieuw, de combinatie en toepassing daarvan binnen Visio en de rol van bewegen daarin wel. De programma's zijn los van elkaar onderzocht en effectief gebleken. Dit is echter niet bekeken voor het gebruik van een combinatie van deze programma's bij blinde en slechtziende kinderen. Op basis van de internationale ervaringen met de methode Rots en Water en Sherborne tot nu toe, is het aannemelijk dat de methodiek een positief effect heeft. Koppeling van vraag en aanpak worden getoetst.

· Begeleiding ouders

We betrekken ouders direct bij de revalidatie door ouder-bijeenkomsten. Een maatschappelijk werker begeleidt het proces. De opdrachten worden ook thuis uitgevoerd, zodat het kind de geleerde vaardigheden kan verankeren. Ouders krijgen handvatten om hun kind te ondersteunen en los te laten om optimale participatie te bevorderen. De pedagogische begeleiding vergroot de competentie van ouders in de omgang met hun kind.

Karin Weening

directeur Revalidatie & Advies Noord-Nederland
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· Discipline onder de loep: orthoptist
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De orthoptist is een paramedisch beroepsbeoefenaar. Orthoptie is de wetenschap die zich bezighoudt met de ontwikkeling van het normale zien en met de afwijkingen daarin. Nadine Naumann en Birgite Swartjes zijn binnen Visio gespecialiseerd in slechtziendheid en in het verrichten en interpreteren van visueel functieonderzoek. Dit betreft kinderen van alle leeftijden met gedragsproblemen, syndromen of een ontwikkelingsachterstand, maar ook volwassenen met niet-aangeboren hersenletsel.

Orthoptisten doen testen die geschikt zijn voor kinderen die (nog) niet kunnen praten en beschikken over begeleidingsmethoden om het onderzoek uit te voeren. De samenwerking met collega’s van andere disciplines als ontwikkelingsbegeleiders en psychologen is hierbij cruciaal. Elk kind wordt begeleid vanuit een multidisciplinair team; zo wordt kennis gebundeld. De orthoptisten hebben bij de start van een traject bij Visio een belangrijke en uitdagende rol:
ze verrichten metingen, waarmee collega’s de behandeling en begeleiding vervolgen.

Nadine Naumann en Birgite Swartjes, orthoptisten

Lees in het uitgebreide artikel hoe Nadine en Birgite de elf maanden oude Nick begeleiden >>
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· “V(S)O in eigen regio”
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Hout bewerken: luisterend timmeren
In het Noorden is geen voortgezet speciaal onderwijs voor kinderen die slechtziend of blind zijn (eventueel in combinatie met andere beperkingen, niet zijnde een verstandelijke beperking). Daardoor zijn bepaalde leerlingen aangewezen op voortgezet speciaal onderwijs elders in het land (Grave, Zeist of Amsterdam) of het bezoeken van een reguliere school op een lager niveau dan dat zij eigenlijk zouden aankunnen. Met dit project willen we die leerlingen de kans bieden het reguliere voortgezet onderwijs in hun eigen regio te kunnen volgen op het niveau dat bij hen past.

Dat is de doelstelling van het project “(V)SO in eigen regio”.

De ambulant begeleider van Visio Onderwijs Haren biedt aan deze leerlingen extra zorg en aandacht: intensieve onderwijskundige begeleiding (IOB).
· Intensief contact

Er is wekelijks een ambulant begeleider op de school aanwezig.

Het nauwe contact met de leerling en docenten maakt dat eventuele vragen en problemen snel opgelost kunnen worden en dat er individuele begeleiding op maat geboden kan worden.

Naast schoolzaken is er ook aandacht voor het sociaal-emotioneel functioneren van de leerlingen. De intensiteit en inrichting van de begeleiding kan per kind verschillend zijn. Dit is ook afhankelijk van praktische zaken zoals het rooster van de leerlingen en de vragen vanuit de docenten. Er zijn bijvoorbeeld leerlingen die meer begeleiding nodig hebben in het omgaan met het tempo of het omgaan met verschillende docenten, vakken en lokalen. De ambulant onderwijskundige begeleider is er ook om de docenten wegwijs te maken in het omgaan met de leerlingen met een visuele beperking en in de mogelijkheden die er zijn voor aanpassingen van bijvoorbeeld materiaal en leerboeken. 

· Leerling aan het woord

Wat houdt de begeleiding praktisch gezien in? Een leerling: “Ik zit nu voor het tweede jaar in het voortgezet onderwijs. Ik heb hiervoor op de afdeling speciaal onderwijs in Haren gezeten. De overstap naar het voortgezet onderwijs was zwaar. Het was voor mij niet makkelijk om van de vertrouwde omgeving in Haren naar een minder vertrouwde omgeving te gaan. De intensieve begeleiding bevalt me goed. Elke maandag komt mijn begeleidster langs en helpt ze me met wiskunde, met plannen en met mijn manier van leren. Ik vind het goed; we maken duidelijke afspraken. Ze helpt me ook te leren praten over mijn beperkingen. Docenten weten wat ik ongeveer zie en houden zoveel mogelijk rekening met me.”

Anita Beving, coördinator en leraar afdeling speciaal onderwijs

Wyan Kamphuis, ambulant onderwijskundig begeleider
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· Tastboek “Daar buiten loopt een schaap”
Het liedjesprentenboek “Daar buiten loopt een schaap” van Mies van Hout is een tactiel prentenboek en is de derde titel in de reeks voelbare prentenboeken die bij uitgeverij Lemniscaat is verschenen in samenwerking met Koninklijke Visio. De speciale editie van het prentenboek kent een selectie van diverse kinderliedjes. Het boek is handgemaakt door Dreaming Fingers in India en wordt geleverd met cd.

Kinderen leren onze taal het beste door de liedjes die ouders met hen zingen. “Daar buiten loopt een schaap” is het ultieme boek om kinderen kennis te laten maken met prentenboeken. Voor de tastbare uitvoering zijn de materialen van de platen in samenspraak met blinde kinderen uitgekozen. De tekst van de liedjes is ook in braille gedrukt. Zo worden de prenten en de tekst “zichtbaar” voor blinde en zeer slechtziende kinderen. Visio heeft bij de totstandkoming van het boek geadviseerd over de tastbare illustraties en het kleurgebruik.

· Tactiele serie

Eerder verschenen bij Lemniscaat tactiele edities van “Rupsje Nooitgenoeg” (Eric Carle) en “Ik voel een voet”

(Maranke Rinck & Martijn van der Linden). De boeken werden omarmd door kinderen met een visuele beperking en hun begeleiders, maar ook door ouders van kinderen met een verstandelijke beperking. Net zoals bij deze twee titels gaat ook van “Daar buiten loopt een schaap” vijf euro van de opbrengst per boek, verdubbeld door een verdubbelingsfonds, naar India. Zo kan er ook een tactiel boek gemaakt worden voor een blind kind daar, dat zich een dergelijke uitgave niet kan veroorloven.

· Bestellen

De tactiele editie van “Daar buiten loopt een schaap” is online bij uitgeverij Lemniscaat te bestellen en is verkrijgbaar in iedere boekhandel. Het boek kost € 39,95.
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· Flexibele zorg bij Visio De Heukelom
"Even onder elkaar" met flexibele zorg: ontwikkeling van cliënten houdt niet op bij logeren of vakantieopvang. Dat geldt ook voor Lise, cliënt bij Visio De Heukelom. Alles is erop gericht dat zij zich optimaal kan ontwikkelen.

Visio Wonen & Dagbesteding De Heukelom in Haren biedt onder meer dagbehandeling en tijdelijk verblijf met behandeling.

Marie-José van den Driessche, directeur Wonen & Dagbesteding, vertelt wat dit inhoudt. Hilde Wayper, moeder van Lise, geeft aan hoe Lise bij deze vorm van zorg gebaat is. 

· Behandeling en ontwikkeling

Marie-José van den Driessche: “Wij hebben verschillende vormen van flexibele zorg voor kinderen met een ernstige meervoudige beperking, waaronder tenminste een visuele beperking. Wij bieden hier behandelingen die het kind helpen zich verder te ontwikkelen, hoe zwaar de beperkingen ook zijn. Denk aan fysiotherapie, speltherapie, logopedie en ergotherapie. Daardoor leren de kinderen met hun visuele beperking om te gaan of om deze te compenseren met andere zintuigen. De meeste kinderen wonen thuis en komen voor de dagbehandeling bij ons.”
· Lise: op haar plek bij Visio De Heukelom

Lise (9) heeft een zware lichamelijke, verstandelijke en visuele beperking. Vijf dagen per week gaat ze naar het kindercentrum De Heukelom van Visio. Lise krijgt speltherapie, logopedie en fysiotherapie. Verder slaapt ze om het weekend, in vakanties en steeds vaker ook een nachtje door de week, in logeerhuis Lavendel van Visio. Hilde Wayper, moeder van Lise, vertelt: “Lise heeft veel verzorging nodig. Ze wordt nu groter en sterker, dus dat gaat thuis niet meer. Toen we hoorden dat er een kindercentrum was, besloten we dat dat voor Lise heel goed zou zijn. Vanaf het eerste moment beviel het ons goed in Haren. Visio werkt met kleine groepen, vaak zelfs één op één. De lijntjes naar bijvoorbeeld medische zorg zijn heel kort. En er wordt vooral gekeken naar het stimuleren en ontwikkelen van Lise’s mogelijkheden.”

Bekijk het filmpje met Lise en Hilde over flexibele zorg bij

Visio De Heukelom >>
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· Cliënten hebben inspraak
De cliëntenraad spreekt regelmatig met de directie over lopende zaken, zoals het op orde brengen van de wachtlijsten, het op orde zijn van het cliëntservicebureau en ontwikkelingen in de zorg. 

De cliëntenraad probeert de wensen en behoeften van cliënten zo goed mogelijk te vertalen naar de directie. Misschien hebt u een vraag of wilt u bepaalde verbeterpunten aandragen bij de cliëntenraad? Wij komen graag met u in contact om uw ervaringen te horen. Het kan dan bijvoorbeeld gaan om verbetersuggesties voor wachttijden, de communicatie met de behandelaar/begeleider et cetera. Zonder uw inbreng weten we niet wat er speelt. Uw ervaring en mening nemen wij mee in ons overleg met de directie. 
· Folder

Wilt u meer weten over de cliëntenraad, dan is er sinds kort ook een folder over onze activiteiten. De folder genaamd “Cliënten hebben inspraak” is verspreid over alle locaties en vindt u op de website van Visio.
· Op zoek naar nieuwe leden
Bij de cliëntenraad van Revalidatie & Advies Noord-Nederland hebben Klaas van den Berg en Greetje Heeres onlangs het team versterkt. Vanwege het vertrek van drie andere leden zijn wij nog steeds op zoek naar nieuwe enthousiaste leden. 
Bij de cliëntenraad van Wonen & Dagbesteding Noord-Nederland zijn ook nog vacatures. Meer informatie over de cliëntenraad en de vacatures vindt u op de website van Visio.

· Contact

U kunt de cliëntenraden bereiken via het contactformulier op de website. Daarnaast kunt u ook direct contact opnemen met de contactpersonen van de cliëntenraden:
· Cliëntenraad Revalidatie & Advies Noord-Nederland:

Geert van Delden (voorzitter), T 0599 66 15 63 en Nico Smits (secretaris), T 0513 62 92 22
· Cliëntenraad Wonen & Dagbesteding Noord-Nederland:
Nicolyne van Wingerden (voorzitter), T (06) 21 49 05 05
· Medezeggenschapsraad Visio Onderwijs Haren:

Anita Beving (voorzitter): anitabeving@visio.org, of via MRVON@visio.org

	

	

	
	· Onderwijs Ontwikkeling Groep (OOG)

Enkele kinderen die het kindercentrum van De Heukelom bezoeken, lijken gebaat te kunnen zijn bij een didactische leeromgeving. Natuurlijk moet het onderwijsprogramma dan wel aangepast zijn aan de individuele leervragen van deze kinderen.
En er moet voldoende tijd zijn voor zorg, verzorging, behandeling en rust. Dat kan in de nieuwe Onderwijs Ontwikkeling Groep. Deelnemen aan de OOG betekent aangepaste onderwijs- en ontwikkelingsmogelijkheden voor deze kinderen. De eerste groep start in mei 2013. Naar verwachting zijn er in het schooljaar

2013-2014 twee groepen.

· Individueel programma, naast groepslessen
De OOG is een groep waarin naast verzorging, behandeling en ontspanning ook onderwijs aan de hele groep wordt aangeboden. De kinderen gaan iedere dag naar “hun lokaal” in het kindercentrum. Ieder kind heeft een eigen programma waarin de verschillende onderdelen evenwichtig zijn gecombineerd.

Voor leerlingen tot de leeftijd van twaalf jaar (basisschoolleeftijd) wordt gewerkt aan leergebieden zoals zelfredzaamheid, sociaal-emotionele ontwikkeling, spelontwikkeling, ruimtelijke oriëntatie en mobiliteit, zintuiglijke ontwikkeling, omgaan met media en technische hulpmiddelen, taal en communicatie en rekenen/tellen. Voor leerlingen van twaalf tot twintig jaar (leeftijd voortgezet onderwijs) wordt gewerkt aan de leergebieden wonen, werken, vrije tijd en samenleving. In het programma wordt rekening gehouden met eten en drinken, verschonen, pauzeren of rusten.

Er wordt tijd ingeruimd voor behandeling, zoals fysiotherapie, logopedie, therapeutisch zwemmen.
· Methoden

Binnen de OOG wordt gewerkt met:

· De methode “Contact”, als handvat in het opbouwen van een goede relatie en communicatie met het kind.
· Het opvoedingsprogramma “Vlaskamp”, speciaal ontwikkeld voor kinderen met (ernstige) meervoudige beperkingen. Interdisciplinair en samen met de cliënt werken aan relatie en communicatie staat centraal.

· Het curriculum of de leerlijnen zoals die op landelijk niveau zijn ontwikkeld voor leerlingen met een (zeer) ernstige meervoudige beperking.
· Het OVM (Ontwikkeling Volg Model), een digitaal registratiesysteem waarin de leerontwikkelingen van iedere leerling twee keer per jaar worden vastgelegd en gevolgd.

· Team OOG

Het team van de OOG zal vanuit het onderwijs bestaan uit de functies leraar en onderwijsassistent en vanuit het kindercentrum uit de functies coördinerend cliëntbegeleider, begeleider niveau 4 en begeleider niveau 3. Daarnaast zijn de functies van spelbegeleider en behandelaar (fysiotherapeut, ergotherapeut, logopedist) en – in een later stadium - de vakleraren bewegingsonderwijs en muziek betrokken.
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	Redactie 
Marie-José van den Driessche
(directeur Wonen & Dagbesteding Noord-Nederland),

Karin Rademaker (adjunct-directeur Visio Onderwijs Haren) en

Karin Weening (directeur Revalidatie & Advies Noord-Nederland)
Contactgegevens
Cliëntservicelijn: 088 585 85 85

Visio Onderwijs Haren: 088 585 75 00

Visio Revalidatie & Advies Noord-Nederland: 088 585 70 00

Visio Wonen & Dagbesteding Noord-Nederland: 088 585 75 00
www.visio.org
Hoewel deze publicatie met de grootst mogelijke zorg is samengesteld,

kan de redactie geen aansprakelijkheid aanvaarden voor eventuele fouten.

	
	


