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· Column: veelkleurig
Op het moment dat ik dit schrijf, is het nog steeds een prachtige zomerdag, deel van een indrukwekkende reeks zonovergoten zomerdagen. Wellicht kijkt u nu u dit leest, al weer een tijdje aan tegen beslagen ramen en houdt u de regen al weer voor gezien! Ik hoop natuurlijk vooral dat we allen kunnen genieten van een weliswaar vroege herfst, maar wel een met een blauwe lucht en schitterende herfstkleuren!

· Veranderingen

Binnen Visio Kind & Jeugd worden ondertussen al maanden alle zeilen bijgezet om de veranderingen in de zorg tijdig op te kunnen vangen. Dat vraagt veel overleg; niet alleen intern maar ook met gemeentes, de Nederlandse Zorgautoriteit, zorgverzekeraars, collega-instellingen en het ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en Sociale Zaken. We doen dat graag: we zetten alles op alles om zoveel mogelijk voor de cliënten te kunnen blijven betekenen. We weten immers hoe tijdige behandeling en begeleiding het verschil kunnen maken in de ontwikkeling van een kind met een visuele beperking! 

· Uniek

Onze zorg/begeleiding en onderwijs zijn bij voorkeur veelkleurig, omdat elk kind uniek is en een eigen aanpak verdient. Visio moet natuurlijk mee veranderen nu de kaders voor de zorg veranderen, maar tracht maximaal invloed uit te oefenen. We weten waar we het voor doen: uw kind en u zo goed mogelijk ondersteunen, daar draait het om! En dat doen onze medewerkers met hart en ziel!

· Inhoud

In deze nieuwsbrief vindt u weer veel verschillende artikelen. Zo laten we u onder meer kennismaken met een cliëntbegeleider die dagelijks werkt met kinderen met een meervoudige beperking, kunt u lezen over geschikte kinderboeken, maar ook hoe kinderen met een visuele beperking meer zelfvertrouwen kunnen krijgen. Er heeft ook een pilot gedraaid in het kindercentrum De Heukelom; daarmee werd inzichtelijk gemaakt wat het effect van behandeling is voor zes kinderen. We vertellen u er graag meer over in deze nieuwsbrief. 

Marie-José van den Driessche

directeur Wonen & Dagbesteding Noord-Nederland
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· Evaluatie nieuwsbrief

De Kind & Jeugd nieuwsbrief die u nu leest, is het vierde nummer van deze digitale nieuwsbrief. Dit lijkt ons een goed moment om te evalueren. Wij proberen in ieder nummer gevarieerde artikelen te plaatsen die voor (ouders/verzorgers van) cliënten tot twintig jaar interessant zijn. We zijn erg benieuwd of wij volgens u in deze opzet slagen en wat u van deze nieuwsbrief vindt. 

· Uw mening telt

Wij willen u hierbij dan ook oproepen om uw reactie op de nieuwsbrief aan ons door te geven. Graag willen we van u weten of u de inhoud van de nieuwsbrief relevant vindt, of de artikelen u aanspreken en of u misschien nog iets mist in de nieuwsbrief. Wilt u hiervoor bijgaand enquêteformulier invullen? Het ingevulde formulier kunt u per e-mail sturen aan nieuwsbriefkindenjeugd@visio.org onder vermelding van enquête. Wij ontvangen uw reactie graag voor 17 november 2014. 

· Deelnemen aan de redactieraad?

Wij vinden het prettig als u meedenkt over de inhoud van de nieuwsbrief, omdat u het beste weet welke onderwerpen interessant zijn en aan de orde moeten komen. Misschien vindt u het leuk om zitting te nemen in de redactieraad? De nieuwsbrief verschijnt tweemaal per jaar: in maart/april en in oktober. Een aantal weken voor het verschijnen van de nieuwsbrief wordt de redactievergadering gehouden. Het deelnemen aan de redactieraad vraagt naar verwachting ongeveer twee uur vergadertijd en twee uur voorbereidingstijd. De redactieraad komt bijeen op een Visiolocatie in Haren. Wilt u zich aanmelden voor de redactieraad? Stuur dan een e-mailbericht aan nieuwsbriefkindenjeugd@visio.org onder vermelding van aanmelding redactieraad.
Karin Weening

directeur Revalidatie & Advies
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· Fluitwip
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Op donderdag 28 augustus 2014 was het dan zo ver: de ingebruikname van de fluitwip op het schoolplein aan de Rijksstraatweg 284 in Haren. De fluitwip staat op een mooie, prominente plaats bij de ingang van de school. Met een lied hebben de leerlingen en de medewerkers van Visio Onderwijs Haren de fluitwip feestelijk in gebruik genomen. 

· Toegankelijk en stimulerend

Het speeltoestel is toegankelijk voor alle leerlingen. Door op de balken te staan of te rijden, zijn er zes verschillende tonen te maken. Ook rolstoelgebonden leerlingen kunnen er dus gebruik van maken. De fluitwip is een motorische activiteit die muziek voortbrengt en zowel de motorische, de auditieve als ook de sociaal-emotionele ontwikkeling stimuleert. Tijdens de pauzes, maar ook na schooltijd (tijdens het wachten op de taxi’s), is het één groot feest van geluiden en bewegen op het plein.

· Dankzij giften

Namens alle leerlingen van Visio Onderwijs Haren en de kinderen van kindercentrum en de woningen op het terrein De Heukelom willen we een aantal partijen hartelijk bedanken voor de gulle giften die de aanschaf mogelijk hebben gemaakt! In de eerste plaats de Stichting Hooykaas la Lau, maar ook familie en vrienden van de leerlingen van de MB-afdeling hebben een financiële bijdrage geleverd. Daarnaast is de opbrengst van de sponsorloop gebruikt voor het realiseren van het speeltoestel.

Karin Rademaker

adjunct-directeur Visio Onderwijs Haren
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· Kijkhuis

De afgelopen jaren is in samenwerking met KLOS-TV door Visio, Bartiméus, Ganspoel en Spermalie Kijkhuis ontwikkeld. Kijkhuis is een driedelige serie van beeldmateriaal op dvd, bestemd voor jonge kinderen en/of kinderen met een meervoudige beperking. 

· Kijkgedrag stimuleren
Het doel van het materiaal is om kijkgedrag uit te lokken en zo meer kijkervaring op te doen. Met name voor kinderen met een meervoudige beperking is kijken namelijk niet zo vanzelfsprekend als bij normaal ontwikkelende kinderen. Soms is er bijvoorbeeld sprake van een vorm van cerebrale slechtziendheid (CVI=Cerebral Visual Impairment). De ervaring leert dat het stimuleren van het kijken veelal ook leidt tot beter kijkgedrag in het dagelijks leven.

· Vernieuwen
Het beschikbare materiaal was deels verouderd. Dit vormde de aanleiding om in contact te treden met KLOS-TV om het bestaande materiaal uit te breiden en te vernieuwen. KLOS-TV is een non-profitorganisatie die filmproducties maakt voor mensen met een verstandelijke beperking, kinderen met een auditieve- of visusbeperking en ouderen met een vorm van dementie.
· Visus stimulerende afbeeldingen
Inmiddels zijn zowel Kijkhuis 1 en 2 af en beschikbaar vanaf de site van KLOS-TV. Ook hebben ontwikkelingsbegeleiders demo-materiaal beschikbaar. Zo kan nagegaan worden of het materiaal ook geschikt is voor een kind. Kijkhuis 1 is een computerprogramma met ruim 800 visus stimulerende afbeeldingen. De afbeeldingen zijn door gebruik van hoog contrast en weinig detail geschikt voor ernstig slechtziende kinderen en ook voor kinderen met een ernstige vorm van CVI. Kijkhuis 2 zijn korte animaties met bewegend beeldmateriaal. Iedere animatie start met een lijntekening van een duidelijke vorm op een contrasterende achtergrond en maakt nieuwsgierig naar het resultaat. Vervolgens gaat de tekening over naar een realistisch beeld in een herkenbare omgeving. 

· In verschillende vormen verkrijgbaar
De Kijkhuis App is beschikbaar in de Android Play Store. Overigens zijn alle versies, inclusief de dvd’s, op verschillende wijze in te stellen zodat snelheid en het type afbeelding op maat gekozen kunnen worden. De dvd’s zijn op www.klostv.nl beschikbaar voor € 19,95 per stuk. 

Jeffry Looijestijn

neuropsycholoog jeugd
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· Pilot Kind & Jeugd afgerond
In onze eerste nieuwsbrief informeerden wij u over de pilot Kind & Jeugd, die wij in overleg met zorgverzekeraar Menzis het afgelopen jaar hebben gedraaid in het kindercentrum. Zes kinderen met een visuele, verstandelijke en meervoudige beperking werden uitgekozen om als voorbeeld te dienen voor intensieve behandeling en de effecten daarvan inzichtelijk te maken. Nu de pilot is afgerond kunnen we u informeren over de resultaten.

· Combinatie expertise

Bij deze kinderen werd de inzet vanuit Revalidatie & Advies, Onderwijs en Wonen & Dagbesteding afgestemd en gecombineerd. Dat vergde de nodige afstemming van systemen en menskracht, maar heeft mooi inzichtelijk gemaakt wat de inspanningen van medewerkers in samenspraak met de ouders opleveren.

Gemeten over 6-wekelijkse perioden van vooruitgang werd in kleine stapjes zichtbaar wat dit voor deze kinderen betekent. Een stapje lijkt dan misschien heel klein, maar kan ineens het verschil maken of een kind beter kan worden begrepen en meer regie kan nemen over zijn eigen leven.

· Resultaat

De pilot heeft laten zien waartoe we op het kindercentrum samen met Revalidatie & Advies en Onderwijs in staat zijn en hoe belangrijk dit is voor de kinderen die aan ons worden toevertrouwd. Alle kinderen lieten belangrijke stappen zien in hun ontwikkeling! Het is ook voor het zorgkantoor een belangrijk resultaat geweest voor de richting waarmee Visio de dienstverlening voor deze kinderen kan verdiepen naar een gespecialiseerd behandelcentrum. Dat gaan we de komende maanden dan ook verder uitwerken, zodat deze dienstverlening voor alle kinderen op vergelijkbare wijze mogelijk wordt.

· Toppers

Onze dank gaat uit naar de betrokken medewerkers van alle drie de domeinen, hun ouders en niet in de laatste plaats de kinderen zelf! Het zijn toppertjes, stuk voor stuk!

Marie-José van den Driessche

directeur Wonen & Dagbesteding Noord-Nederland
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· Uitgelicht: loopbaanonderzoek voor leerlingen
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· Landelijk onderzoek
Afgelopen voorjaar hebben leerlingen van Visio Onderwijs Haren voor het eerst meegedaan aan het landelijke loopbaanonderzoek. Tijdens twee dagen onderzoeken we met leerlingen wat voor soort dagbesteding bij hen past. We bekijken ook wat ze al kunnen en wat ze nog moeten leren. 

· Locatie

Op een centrale plek in Nederland komen vijftienjarige leerlingen van alle Visioscholen voor twee dagen bij elkaar. Het is de bedoeling dat zowel het gebouw als de onderzoekers en groepsgenoten vreemd voor ze zijn. Wel zijn er bekende begeleiders mee om voor veiligheid te zorgen. Bij het eten en slapen observeren zij ook hoe zelfstandig de leerlingen zijn.

· Inhoud

Er zijn tien onderdelen waarop we leerlingen testen. Leerlingen laten zien hoe ze zich oriënteren in een onbekend gebouw en hoe ze zich voorstellen aan vreemden. Daarnaast staan er een intelligentietest en een sociaal emotionele screening op het programma. Op de foto staat een onderdeel van het stage-assessment. De leerlingen voeren praktische opdrachten uit. Wij observeren hoe hun werktempo, instructiebegrip en aanpak is. Alle testresultaten en observaties in de vrije situaties bespreken we met leerlingen, ouders en mentor.

· Ervaring leerlingen

Voor de leerlingen waren het spannende dagen. Ze begrepen dat het onderzoek ze zou helpen om een goede dagbestedingsplaats te kiezen. Iedereen was heel open en serieus tijdens de onderzoeken. ’s Avonds ontstond er een gezellige kampsfeer. Hoe vaak komen de leerlingen zoveel leeftijdsgenoten tegen, die op een vergelijkbare school zitten? Er ging een wereld voor ze open! 

Aaltje Gjaltema, leraar

Inge Hordijk, coördinator en gedragswetenschapper 

Visio Onderwijs Haren
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· Cliëntenraad Revalidatie & Advies: cliënten hebben inspraak
De cliëntenraad Revalidatie & Advies Noord-Nederland spreekt regelmatig met de directie over lopende zaken. Aandachtspunten zijn onder andere Jeugdzaken en het daarmee hangende ICT-aanbod van Visio, de veranderingen in de bekostiging van de zorg en het op orde brengen van de wachtlijsten bij Visio. 
· Inspraak

Wij proberen wensen en behoeften van cliënten zo goed mogelijk te vertalen naar de directie. Misschien heeft u een vraag of wilt u bepaalde verbeterpunten aandragen bij de cliëntenraad? Wij komen graag met u in contact om uw ervaringen te horen. Deze nemen wij mee in ons overleg met de directie. Via onderstaande link kunt u met ons in contact komen. http://visio.org/nl-nl/home/over-visio/clientenraad/contact 
· Folder

Wilt u meer weten over de cliëntenraad, dan kunt u op de website www.visio.org onze folder downloaden. De folder genaamd ‘Cliënten hebben inspraak' is ook verspreid over alle regionale centra.

Wij staan u graag te woord voor eventuele vragen en/of opmerkingen.

Geert van Delden, voorzitter, T 0599 66 15 63

Nico Smits, secretaris, T 0513 62 92 22
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· Verhuizing afdeling SO
· Verhuizing afdeling SO van Visio Onderwijs Haren
In verband met een teruglopend aantal leerlingen op de afdeling SO (Speciaal Onderwijs) van Visio Onderwijs Haren is in mei jongstleden besloten om de locatie aan de Rummerinkhof te verlaten. Het werd met name vanuit veiligheidsoverwegingen verstandig geacht om de afdeling met ingang van het schooljaar 2014-2015 elders onder te brengen. Omdat het in het korte tijdsbestek niet mogelijk bleek al een samenwerkingsverband met een reguliere basisschool in Haren of nabije omgeving aan te gaan, is voorlopig gekozen voor huisvesting van de afdeling aan de Rijksstraatweg 284 in Haren (terrein van De Heukelom). 

· Verhuisplan

Aan de hand van een verhuisplan is in de laatste week voor de zomervakantie verhuisd. Alle noodzakelijke meubilair, leermiddelen en materialen zijn overgebracht naar de Rijksstraatweg. Er is intern aan de Rijksstraatweg het nodige verplaatst, een aantal sanitaire ruimtes is aangepast, er zijn extra aansluitingen voor de computers aangebracht en er zijn twee klassen ingericht voor de SO-leerlingen. Het onderwijs aan de SO-leerlingen aan de Rijksstraatweg heeft daarmee goed kunnen starten op 20 augustus. 

· Onder een dak

Beide afdelingen van Visio Onderwijs Haren zitten nu onder een dak. Voor alle betrokkenen iets om aan te wennen, maar het biedt ook kansen over en weer. Uitwisseling van kennis en kunde, met meer leerlingen samen spelen in de pauzes, elke dag meer dan voldoende bedrijfshulpverleners, samenwerken in een groot team, profiteren van een goed op de doelgroep berekend gebouw, enzovoorts. 

We hopen dat de SO-leerlingen en medewerkers zich snel thuis voelen aan de Rijksstraatweg.

Karin Rademaker

adjunct-directeur Visio Onderwijs Haren
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· Voel- en luisterboeken
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· Bibliotheekkast kindercentrum
In de bibliotheekkast van het kindercentrum in Haren staan mooie boeken die speciaal geschreven en gemaakt zijn voor kinderen met een visuele beperking. Dit zijn de voelboeken en de luisterboeken. De kinderen lezen en voelen deze boeken graag. Je ziet ze glunderen als ze de verschillende materialen voelen en naar het verhaal luisteren.

· Zachtheid van een vacht

De voelboeken ‘Ik voel een voet’ en ‘Daar buiten loopt een schaap’ zijn zeer de moeite waard om met de kinderen te lezen. Deze voelboeken worden uitgegeven door uitgeverij Lemniscaat en op de website www.lemniscaat.nl onder het kopje bijzondere uitgaven vindt u meer informatie over deze prachtig vormgegeven boeken. Naast de voelbare vormen is het verhaal zowel gedrukt in een groot lettertype als in braille.

Het voelboek ‘Ik ben een babydier’ is ook prachtig vormgegeven. Kinderen kunnen de contouren van de dieren, en de zachtheid van hun vel voelen en op deze manier het boek beleven. In deze serie heb je ook ‘Zo voelt het op de boerderij’, ‘Zo voelt een puppy’, enzovoorts. Deze serie is uitgegeven door uitgeverij J.H. Gottmer in Haarlem.

· Bèèèèèè

De boeken met geluiden, die via indruktoetsen aan de zijkant van het boek geactiveerd kunnen worden, spreken de kinderen ook vaak erg aan. De kinderen doen de geluiden na, lachen bij het horen van de autogeluiden en willen het liefst steeds opnieuw de knoppen indrukken. Zo hebben we een boek met autogeluiden, met muziekinstrumenten en met dierengeluiden. De uitgever van deze serie is: Memphis Belle in Amsterdam.

· Ook leuk voor thuis

De boeken zijn te leen voor de woongroepen en het kindercentrum in Haren. We kunnen van harte aanbevelen om ze voor thuis ook aan te schaffen. 

Jelly Metzlar

medewerker vorming en scholing
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· Discipline onder de loep: ergotherapeut

Ik ben Femke van der Veer en werk nu zo’n 11,5 jaar bij Visio als ergotherapeut. Mijn opleiding ergotherapie heb ik in Rotterdam gevolgd, en na een stage bij Visio wist ik het zeker: daar wil ik werken! 

· Verschil tussen behandeling volwassenen en kinderen

Een groot verschil is dat kinderen verschillende ontwikkelingsfasen doorlopen en daarbij zie ik een kind in verschillende fases weer terug.

· Ondersteuning kinderen

Ik ondersteun kinderen bij het ontdekken van hun mogelijkheden, het zelfstandig worden en ik stimuleer hun probleemoplossend vermogen. De behandeling richt zich op concrete vaardigheden op het gebied van mobiliteit, ADL (algemene dagelijkse levensverrichtingen) en communicatie, maar ook op algemene kijk- en compensatiestrategieën zowel op school als in de thuissituatie. 

· Ontwikkelingen

De afgelopen jaren is de doelgroep die in behandeling komt bij Visio veranderd. Kinderen met cerebrale (met betrekking tot de grote hersenen) visuele problematiek komen vaker voor. Daarnaast zie ik ook een toename in kinderen met complexere/meervoudige problematiek. Het adviseren van personen rondom het kind neemt daarmee toe. Ook sociale zelfstandigheid wordt steeds belangrijker in onze maatschappij. Daar besteden we steeds meer aandacht aan.

· Samenwerking

Ik heb veel contact met ouders en andere familieleden, maar ook met scholen en andere behandelende instanties. Binnen Visio is er nauwe samenwerking met andere disciplines. Zo werk ik nauw samen met onze ambulant onderwijsbegeleiders voor vragen rondom school, met de onderzoekers van Visio rondom het visueel functioneren van een kind en met maatschappelijk werk en ontwikkelingsbegeleiding over de sociale en pedagogische vraagstukken die in een gezin kunnen spelen.

· Leuke functies

Geen dag is hetzelfde! Het is erg leuk om de kinderen dagelijks te ondersteunen en ze te zien groeien. 

Femke van der Veer

ergotherapeut
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· Interview met Froukje Grijpstra
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· Wie ben je?
Ik ben Froukje Grijpstra, samenwonend en moeder van drie kinderen. Onze oudste zoon, Hedzer, is ziend geboren, maar tegen de tijd dat hij naar groep 3 ging, was hij aangewezen op braille. Hedzer heeft twee jongere zusjes die geen visuele beperking hebben.
· Hoe ken je Visio en wat doet Visio voor Hedzer?

Wij zijn via de oogarts van het UMCG Groningen direct gewezen op Visio. Volgens de diagnose zag hij niets meer, maar in de praktijk maakt hij veel gebruik van zijn restvisus. Gelukkig is daar bij Visio meer aandacht voor. Er is vanaf het begin intensief contact geweest, zoals begeleiding thuis en op de kleuterschool (ontwikkelingsbegeleiding), contacten met maatschappelijk werk en aanvullende onderzoeken. Vanaf groep 2 is ambulante onderwijskundige begeleiding ingezet. Zij hebben geregeld dat alles voor het braille leren op school op tijd is aangevraagd.
· Hoe ervaar je de contacten met Visio?

Prettig en direct. Wij vragen niet snel iets, maar als je dat wel doet, wordt er vlot gereageerd. Steeds is er aandacht voor de gevolgen in de praktijk en hoe we daar samen oplossingen voor kunnen vinden. Bijvoorbeeld bij het leren stoklopen en bij ingewikkelde aanvragen bij Fondsen. Ik vind de organisatiestructuur van Visio niet altijd even duidelijk, maar uiteindelijk gaat het mij om de praktijk. En dat is goed geregeld. 
· Hoe gaat het met Hedzer binnen het reguliere basisonderwijs?

Hedzer voelt zich goed op zijn plek. Hij doet met alles mee en hij hoort er echt bij. Binnen ons dorp is dat waarschijnlijk ook makkelijker: iedereen kent iedereen. Wij vragen als ouders wel altijd naar de verhouding tussen de groep en de individuele aandacht.
· Hoe bedoel je dat?
Nou, dat de leerkracht en onderwijsassistenten ook oog houden voor de belangen van de groep. Hedzer heeft zijn aandacht nodig, maar dat moet niet ten koste gaan van de groep. 
· Heb je nog tips of adviezen voor Visio?

In het begin was er eens in de maand een soort kinderclubje; samen met andere kinderen uit de begeleiding leuke dingen doen. Hedzer genoot daar erg van. Dat is nu helaas gestopt. Zulke groepjes zijn belangrijker dan je op het eerste gezicht zou denken. En dat mis ik nu. Als er weer zoiets van start gaat, is Hedzer meteen van de partij!

Gerard Koning 

ambulant onderwijskundig begeleider
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· Methode bewegen naar zelfvertrouwen

· Weerbaarheid

In april vorig jaar informeerden wij u over onze revalidatiegroep “Bewegen naar zelfvertrouwen”. Op basis van de theorie van Rots en Water, Sherborne en Ervaringsleren is deze methodiek ontwikkeld om de sociale weerbaarheid van kinderen met een visuele beperking te vergroten. Dit gebeurt door bewegingsactiviteiten en reflecteren op deze ervaringen. Ouders maken deel uit van het programma. Zij krijgen handvatten om hun kind te ondersteunen bij het ontwikkelen van hun weerbaarheid en worden gestimuleerd om hun kinderen los te laten om optimale participatie te bevorderen.

· Revalidatiegroep

Inmiddels is in Haren de revalidatiegroep voor kinderen uit groep 3, 4 en 5 van de basisschool van start gegaan. Tijdens de eerste bijeenkomst heeft kennismaking en het thema lichaamsbewustzijn centraal gestaan. Het lichaamsbewustzijn is een belangrijke basis voor ieder mens. Zonder kennis van je eigen lichaam kun je geen accuraat zelfbeeld en zelfbewustzijn ontwikkelen. Dit zelfbewustzijn heb je weer nodig om een plekje te verwerven tussen anderen in de maatschappij. 
Zo hebben wij voor het ervaren van sensorische prikkels denkbeeldige pizza’s op elkaars rug gemaakt. Het drukken met platte handen (salami) geeft andere prikkels dan dat er met de vingertoppen over je rug heen wordt getokkeld (geraspte kaas). De kleinschalige opzet met lotgenoten, blijkt een dusdanige veilige omgeving te bieden om te durven bewegen en ervaren.

· Aanmelden en informatie

De bijeenkomsten vinden plaats op woensdagmiddag op de locaties in Haren en Leeuwarden. Wilt u meer informatie of uw kind aanmelden? Dit kan via de Cliëntservicelijn T 088 585 85 85.

Renate Olivier

ergotherapeut 
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· Even voorstellen: cliëntbegeleider
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· Mijn werkplek
Sinds 2000 ben ik in dienst bij Visio. Negen jaren geleden ben ik als begeleider gaan werken in de dagopvang voor cliënten met een ernstig meervoudige beperking. Mijn huidige werkplek is het kindercentrum van De Heukelom in Haren, groep de Olifant. Na al die jaren werk ik hier nog steeds met veel plezier.

· Klein kijken

Het kindercentrum biedt begeleiding en zorg aan een boeiende groep kinderen. Het is een doelgroep waarbij je als begeleider klein moet kunnen kijken. Klein in de zin van letten op kleine signalen en tevreden zijn met kleine stapjes in de ontwikkeling van een kind. Hier ligt voor mij de grootste uitdaging in mijn werk.  

· Communicatie

Bijna alle cliënten communiceren op non-verbale wijze. Het zijn geluiden, gezichtsuitdrukkingen en bewegingen waarmee ze ons iets duidelijk maken. Dit betekent dat ik de hele dag alert moet zijn. Voordat je het weet heb je een belangrijk signaal gemist. Het geeft mij veel voldoening als ik een signaal op de juiste manier weet te vertalen en hierin bevestigd wordt door een brede grijns.

· Vertrouwensband

Wat ik belangrijk vind, is om de persoonlijkheid van een kind te leren kennen en een vertrouwensband te krijgen. Hierin investeer ik veel tijd en energie. Wanneer er sprake is van een vertrouwensband, kan de ander zich ook beter ontwikkelen. Het functioneren van onze cliënten wordt sterk bepaald door hun lichamelijk welzijn. Zelfs het kleinste ongemak kan het functioneren beïnvloeden. Dit kan epilepsie zijn of een naad van de sok die niet prettig zit. Ik vind het daarom belangrijk om alert te zijn op eventuele ongemakken en deze zoveel mogelijk weg te nemen. 

· Onderwijs Ontwikkel Groep

In september 2013 zijn wij gestart met de Onderwijs Ontwikkeling Groep (OOG). Deze groep is bedoeld voor cliënten die baat hebben bij onderwijs en daarnaast ook een complexe zorgvraag hebben. Zorg en onderwijs werken nauw samen. Het onderwijs is verantwoordelijk voor uitdagende leermomenten. Vanuit de zorg zijn wij verantwoordelijk voor een goede balans tussen dit aanbod en de zorgbehoefte waarbij ook voldoende ruimte is voor rust en ontspanning. We hebben in korte tijd al veel positieve ontwikkeling gezien bij al onze cliënten. Vaak zijn het de kleine ontwikkelingen die in het dagelijks leven van onze cliënt een groot verschil maken. Hier ben ik trots op en ben blij dat onze inzet wordt beloond. 

Liesbeth Speijer

cliëntbegeleider

	


	

	
	naar boven
· Samenwerking met kinderrevalidatiecentra
Visio werkt in verschillende regio’s samen met gespecialiseerde kinderrevalidatiecentra. Voorbeelden hiervan zijn Revalidatie Friesland, Centrum voor Revalidatie-UMCG, locatie Beatrixoord in Haren en de Kinderrevalidatieafdeling in het Scheper Ziekenhuis in Emmen. 

· Opsporen problemen visueel functioneren

Bij kinderen met (meervoudige) lichamelijke beperkingen treden er vaker dan gemiddeld problemen op met het visueel functioneren. Deze problemen kunnen niet altijd herkend of onderzocht worden binnen de reguliere oogheelkundige zorg, omdat er meerdere factoren meespelen die het gedrag en de ontwikkeling van deze kinderen beïnvloeden. Visio beschikt over specifieke expertise om het visueel functioneren van kinderen met (meervoudige) beperkingen te onderzoeken. Om deze reden worden er regelmatig screeningsdagen georganiseerd, waarbij Visio het visueel functioneren onderzoekt. 

· Adviezen

Bij het visueel functioneren kunnen stoornissen voorkomen op het niveau van de ogen, maar ook op het gebied van de hersenen als het gaat om de verwerking van visuele informatie. Het vervolg na screening kan zijn dat het kind wordt verwezen naar de reguliere oogarts om behandeling in te zetten. Als er revalidatie of advies van Visio nodig is, wordt met de algemene kinderrevalidatie een gezamenlijk revalidatieplan opgesteld en werken beide instellingen samen met het kind en zijn omgeving aan de revalidatiedoelen. Visio kan ook geconsulteerd worden door het kinderrevalidatieteam zelf. In dat geval worden er adviezen gegeven aan het revalidatieteam gericht op hun behandeling en begeleiding van het kind.
Margreeth Eggens en Nienke van der Meulen

managers Revalidatie & Advies
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Marie-José van den Driessche (directeur Wonen & Dagbesteding Noord-Nederland)

Karin Rademaker (adjunct-directeur Visio Onderwijs Haren)

Karin Weening (directeur Revalidatie & Advies Noord-Nederland)

Contactgegevens
Cliëntservicelijn: 088 585 85 85

Visio Onderwijs Haren: 088 585 75 00

Visio Revalidatie & Advies Noord-Nederland: 088 585 70 00

Visio Wonen & Dagbesteding Noord-Nederland: 088 585 75 00

www.visio.org
Hoewel deze publicatie met de grootst mogelijke zorg is samengesteld,

kan de redactie geen aansprakelijkheid aanvaarden voor eventuele fouten.


	
	


